

№ 68 ПРО БЕЗРУЧКУ

У одного богатого барина была в работницах красивая русская девушка. А у него был сын, у барина. И сын был озорной, нехороший, ну и он эту девочку обольстил, эту девушку. Обольстил, обещал взять замуж. А по положению..., они встречались все тайно, с ним всё время случались тайно, а когда барин узнал, что у неё будет ребёнок, он её и выгнал с работниц.

Куда идти? С горничных. Куда идти? Домой пошла, к родителям. А тогда законы были строгие. Это считалось большим позором, если у девушки рождается ребёнок. Разгневался отец на дочку, отрубил ей руки, обе руки, привязал ей грудное дитя полотенцем на грудь и вывел за ворота, в надежде на то, что она погибнет где-нибудь в дороге.

Шла бедная девушка, питалась она ягодами, прямо ртом срывая с веток, плодами, какие попадали, прямо с яблони откусывала яблоки, всё, чем могла, рук-то не было. А когда захотела пить, никак ей, жажда мучит, и никак не попить. Дошла она до колодца, наклонилась к колодцу, чтоб воды попить прямо ртом из колодца, а ребёнок и вывалился, вывалился и плавает этот свёрток поверху. Смотрит мать, пропадает дитя, молится: «Господи, спаси ты мою крошку, помоги мне, Господи, невинную душу спасти». И свершилось чудо: выросли у неё руки, ухватила она этого ребёнка на руки и пошла.

Идёт она по дороге, встречается ей на коне добрый молодец и говорит:

– Куда ты идёшь, девушка?

– Иду, сама не знаю куда.

И взял он её к себе, и стали они жить богато и счастливо.

Ну вот тебе и эта сказка.

(Это хотят то ущипнут, то толкнут, то как эту вот горничную. А горничных-то, а горничных-то брали девушек всё красивых, стройных. И до тех пор горничная живёт, пока одна. А как только хозяин да хозяйка учувствуют, что у неё что-то будет, так её и выпроваживают: «Иди на все четыре стороны».)